
 

EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
SÉANCE  DU 21 DÉCEMBRE  2023 

 

Le  21 Décembre  2023, à 19 h 00 le Conseil Municipal de LESPARRE-MEDOC, légalement convoqué le 15 Décembre 2023, s'est 

assemblé au salon d'honneur de la Mairie, sous la Présidence de M. Bernard GUIRAUD, Maire. 
 

ETAIENT PRÉSENTS : Mesdames et Messieurs GUIRAUD Maire, FERNANDEZ, LAPARLIERE, HUE, ROBERT,  

MESSYASZ, CAZAUBON, GARRIGOU, CHAPELLAN Adjoints, MUSETTI, FLEURT, SCOTTO DI LUZIO, CROMER, 

DALCIN, LE BREDONCHEL, BAHLOUL, CADRET, BOYER, QUILLET, Conseillers Municipaux formant la majorité des 

membres en exercice, lesquels se trouvent être au nombre de vingt-neuf. 
 

ABSENTS  REPRÉSENTÉS : 
 

M.  SONNI Conseiller Mal qui a donné procuration à  M. FLEURT Conseiller Mal 

Mme SEGUIN Conseillère Male qui a donné procuration à M. CROMER Conseiller Mal  

Mme GOFFREDI Conseillère Male qui a donné procuration à M. GUIRAUD Maire 

Mme BASQUE Conseillère Male qui a donné procuration à M. LE BREDONCHEL Conseiller Mal  

Mme BOUDEAU Conseillère Male qui a donné procuration à Mme FERNANDEZ Adjointe 

M.  ALCOUFFE Conseiller Mal qui a donné procuration à  Mme BOYER Conseillère Male 
 

ABSENTS  EXCUSÉS : MM.  ROHEL, SANS, MICHELON et SETTIER, Conseillers Maux 
 

SECRÉTAIRE DE SÉANCE : Mme GARRIGOU Adjointe,  est désignée en qualité de secrétaire de séance à l'unanimité  
 

 
 

RAPPORTEUR : Bernard GUIRAUD       
 

354 - OBJET : Convention de délégation des charges d’entretien des routes départementales en agglomération 

       

M. le Maire indique à l’assemblée, que les charges relatives à l’entretien du domaine routier départemental situé en agglomération, 

sont partagées entre les Communes et le Département de la Gironde. 

 

Le Département agit au titre de la gestion de son domaine public routier, tandis que le Maire intervient sur ces routes en vertu de 

l’exercice de ses pouvoirs de police municipale et de police de la circulation. 

 

 En outre, le Maire est chargé d’assurer la coordination des travaux affectant le sol et le sous-sol des voies publiques, à l’intérieur des 

agglomérations. 

 

Ainsi, si certains aménagements sur les RD en agglomération relèvent des obligations du Département, d’autres peuvent relever à la 

fois des obligations du Département, propriétaire des voies, mais également de celles de la Commune en raison des pouvoirs de police 

que détient le Maire.  

 

Comme le préconisent les autorités de l’État, la coexistence des obligations départementales et communales sur les routes 

départementales situées en agglomération, doit conduire à rechercher une répartition conventionnelle équilibrée.  

 

Pour cette raison, dans un souci de clarification et de sécurisation juridique, l’Assemblée Départementale a approuvé par délibération 

du 20 Février 2023, les termes d’une convention type, fixant la répartition des charges d’entretien des RD en agglomération, entre le 

Département et les Communes.  

 

Il est donc proposé au  Conseil Municipal d’approuver ladite convention et d’autoriser M. le Maire à la signer. 

 

 

LE  CONSEIL MUNICIPAL APRÈS  EN AVOIR DÉLIBÉRÉ   

À  L'UNANIMITÉ 

 

 

 Approuve la convention de délégation des charges d’entretien des routes départementales en agglomération avec le conseil 

départemental de la Gironde, annexée à la présente délibération, 
 Décide d’autoriser M. le Maire à signer ladite convention et tous documents nécessaires à l’exécution de la présente décision.  

 

 

 

              Pour copie conforme 

                Le Maire 

 

 

 

 

        Bernard  GUIRAUD 
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